钢跨有色板

拼搏在当"夏" 奋进正当时

铜冠建安公司第一事业部奋战重点项目现场小记



7月24日, 骄阳似火。连续多日 的高温天气让空气仿佛变成了"蒸 笼"。当日上午9点左右,室外暑气 逼人。而此时,金新铜业分公司物 料堆场项目的施工现场,铜冠建安 公司第一事业部的数十名工人便顶 着烈日,在高温"烤"验下全力冲刺 项目讲度

笔者走近该项目西南侧的围护墙 板施工区,现场呈现出一片忙碌有序 的景象。有的工人正熟练地搭设脚手 架,为后续施工搭建稳固的支撑;有的 专注地支模板,力求模板的搭建精准 无误;有的则认真绑扎钢筋,每一道绑 扎都倾注着对工程质量的执着。

高温里,热浪夹杂着金属与汗水 的气息扑面而来。该事业部架子工黄 陶胜正站在离地2米的脚手架上,双 手紧握滚烫的钢管,额头上的汗珠顺 着黝黑的脸颊滚落,在下巴尖汇成水 珠"吧嗒吧嗒"往下滴落。黄陶胜不时 用搭在脖子上的毛巾胡乱抹把脸,身

"这活儿啊,就得趁这时候赶!到 了中午最热的时候,就歇一歇,下午接 着干。"黄陶胜咧嘴一笑,手上的动作 却没停,钢管对接的"哐当"声在热浪 里格外清脆。

钢筋绑扎区的工人们则像在"穿 针引线"。钢筋工张伯年戴着厚厚的 手套,手指却灵活自如,两根钢筋在他 手中一拧一绕,便牢牢咬合在一起。

一股股汗水顺着他的眼角下流,他却 连眨眼都顾不上,只偶尔用胳膊肘蹭 蹭。"这钢筋晒得烫手,手套不到两天 就磨破一双。"他指了指脚边的手套, 掌心处已磨出醒目的一块窟窿。

正午时分,热浪更盛,工地暂时安 静下来。此时,那些被汗水浸润过的 脚手架、模板、钢筋,仍在炽烈阳光下 闪着蓝莹莹的光泽

据了解,该项目计划于8月中旬 完工。为了确保该项目按时交付,同 时,为保障好高温期间员工的身体健 康和施工安全,铜冠建安公司第一事 业部金新协力项目部采取了一系列有 效措施。一方面,调整了施工时间,实 行错峰施工,避开中午高温时段,早上 提前开工,下午推迟开工,让工人在相 对凉爽的时段进行作业。另一方面,

在现场设置了休息区,配备了风扇,让 工人们在休息时能够尽快驱散暑气, 恢复体力。同时配备了充足的藿香正 气水、人丹等防暑药品,以及盐汽水等 解暑饮品,供工人们取用。并安排了 专人负责巡查,密切关注工人的身体

"尽管当下面临极端高温的严峻 考验,但为了金新铜业分公司整体工 作,(物料堆场)项目的全体施工人员 毫不退缩,这么多天,一直齐心协力, 攻坚克难。我们这些普通的员工们, 这样的大热天,没有一个请假休息 的。每一个人,为项目的顺利推进在 努力贡献着自己的力量。我相信,项 目一定能够按时高质量完工,如期投 入使用。"该项目经理许明明介绍。

通讯员 张玉婷

汗洒一线护生产

7月21日早晨七点,空气中丝 毫没有清晨应有的凉爽,闷热的感 觉仿佛给整个铜陵铜箔公司裹上了 一层湿漉漉、热烘烘的薄纱。随着 '挂土开始"的指令响起,铜箔十一 工场各支检修小队如离弦之箭奔赴 现场,一场与高温竞速的设备"诊疗 战"即刻打响。

盛夏高温对工场设备来说是一场 严峻"烤"验,变压器更是首当其冲。 旧外壳散热性能欠佳,高温下效率大 幅下降。此时配电房内温度已突破摄

氏四十度,推门瞬间,热浪扑面而来 -即便提前做了通风准备,也难抵 这闷热环境的影响。检修小队心里清 楚,挂土停机的窗口期仅有一天,个个 加快手中的动作,争分夺秒地为更换 变压器外壳做着准备。

变压器柜内空间狭小,仅容一人 蜷缩其中,线路与零件如蛛网交织, 拆卸旧壳的难度陡增。维修工赵林 深吸一口气,侧身挤入柜内,右手紧 握活动扳手,左手撑着仍发烫的柜 体,开始拆解近百个大小不一的固定 螺丝。汗水顺着安全帽系带流入眼 睛,他猛眨几下,用手背胡乱抹过脸 颊,"每个螺丝的松紧都直接关乎后 续安装的精度,马虎不得。"话音刚 落,他便又借着手电筒光束专注拆解 起来

经过一上午的轮番接力,几人好 不容易卸下旧壳,新的挑战却接踵而 至:新机外壳重达150公斤,叉车无法 进入,需靠人力抬入安装。更棘手的 是,安装时配电柜中铜排位置绝不能 妄动,几人只得屏气凝神,在闷热空间

里小心翼翼摸索着调整角度。

下午两点,历经七个小时马不停 蹄地奋战,新外壳终于安装到位。 队员们顾不上擦去脸上的汗水,立刻 取出摇表和万用表进行绝缘检测。 随着最后一项数据确认无误,合闸按 钮按下,仪表盘骤然亮起,变压器嗡 鸣如常。检修队员身上的蓝色工装 早已被汗水浸透,几人简单抹了把 脸,拎起工具箱便转身奔赴下一个

通讯员 吴佳慧

冬瓜山铜矿大团山工区回采大爆破再破纪录

本报讯 近日,冬瓜山铜矿大 团山工区圆满完成井下负 460 米 31A 间柱最后一次回采大爆破作 业。此次大爆破以6.95吨的炸药用 量、35090吨的爆破矿石量,刷新了 该区近年来同类爆破的规模纪录 为三季度首月生产备足了"粮草"。

本次大爆破的核心挑战集中在 炸药运输环节。运输战线长且需经 历二次倒运,其中600米路段更是 要依靠人工肩挑背扛,采场高温闷 热,运输通道路面高低起伏,运输工 作挑战诸多。面对这一挑战,在矿 部相关单位大力配合下,该区领导 精心组织协调各班组超前详细施 工方案,采矿班全体人员主动攻 坚,清晨6点提前到岗,开展接药、

地表烈日炎炎,井下采场也是闷 热难耐,气温飙升至40℃以上。采 矿班人员在狭窄巷道中穿梭,肩上 的炸药箱压红了肩膀,汗水浸透工 装又被高温迅速蒸发,在衣上留下 层层盐渍,但现场人员无人叫舌喊 累,大家相互鼓劲、默契配合,历经 8小时高强度奋战,最终安全高效 准时完成所有炸药的运输与装药 任务。

通讯员 刘志刚



冰镇绿豆汤送"清凉"

近日,酷暑高温。金隆铜业公司每天两次向各高温生产岗位运送该公司餐厅精心熬制的冰镇绿豆汤,供中班、晚 班职工免费享用(如图)。高温期间,该公司采用发放防暑降温药品、饮料以及错峰生产等方式,确保职工健康安全。

通讯员 章 庆 孙 乐 摄

金隆铜业公司多措并举做好新进大学生员工服务工作

本报讯 近日,金隆铜业公司迎 来了28名大学毕业生新员工。为帮 助新员工快速融入集体、适应职场 生活,该公司从生活保障、入职衔 接、文化建设方面精密部署,用细致 人微的服务让新员工们感受到"家" 的温暖。

该公司行政事务部对员工宿舍进 行了全方位的打扫、消毒和通风,组织 专人逐一检查宿舍电路、消防器材等 安全设施,耐心对新员工讲解了宿舍 安全规范及公共区域管理制度,保障 其"拎包入住"。该公司提前通过微信 群完成了新员工身高、体重信息统计, 为他们发放了合身的工作服。人职当 日,该公司派专车接送新员工,并配发 了充电宝、U盘等办公用品作为人职 "伴手礼"。在集团公司培训期间,该 公司人力资源部门相关工作人员坚持 每晚前往员工住处查房,耐心倾听新 员工在生活工作等方面的需求与困 惑,及时协调解决。

同时,该公司有关人员利用休息 时间主动带领新员工走访宿舍周边, 细致介绍生活配套设施与出行路线, 以切实行动帮助大家消除陌生感。针 对新员工人职初期面临的工资卡办 理、社保激活等问题,该公司人力资源

课与计财部联合相关银行工作人员, 开展"一站式"上门服务,为新人职员 工集中办理银行卡,用行动提升新员 工归属感。

为帮助新进大学生快速完成身份 转变,该公司着力做好全流程人职衔 接。针对党员、团员青年,党群工作部 提前梳理信息,主动对接学校组织完成 关系转接。人力资源课负责解答劳动 合同签订、社保公积金缴纳等疑问,并 制定个性化的人职培训计划,涵盖企业 文化、业务流程、规章制度等内容。此 外,公司组织新员工深入生产一线,实 地观摩铜加工全流程,通过直观体验加

深对生产工艺的认知,助力其快速熟悉 工作环境与团队架构,为后续岗位履职

奠定基础。 在企业文化建设方面,该公司有关 人员通过分享交流老员工的成长履历 与优秀团队的奋斗事迹,帮助他们深入 理解企业文化。针对青年员工的兴趣 爱好,该公司优化了健身房、图书角等 活动空间,并鼓励新人积极参加篮球 赛、读书会、文艺表演等特色活动,让 新员工直观感受到企业活力,以"以人 为本"的理念为企业高质量发展贡献 青春力量。

通讯员 田沁雨 倪国斌

用"心"服务践行"新"担当

-五松山宾馆做好高校毕业生入职培训工作侧记

7月中旬,五松山宾馆迎来了集 团公司311名高校毕业生人职培训接 待与各种服务的挑战。期间,该宾馆 始终将"人的需求"放在服务保障工 作的核心位置,以"心服务"践行"新 担当"

当集团公司高校毕业生人职培 训班的任务清单送达五松山宾馆时, 该宾馆会务组便对会议每一个环节、 每一道程序进行推演,整合大小会议 室,多功能就餐厅等空间资源,认真 核查会场灯光、音响、座位、桌签、会 议用具等情况。客房部对每间客房 进行"深度焕新":从桌面积灰的擦 拭到卫生间毛发的清理,从洗漱用 品的更换再到衣柜挂钩的加固。在 该宾馆餐饮部的厨房,厨师长带着 团队围在菜单前反复推敲,经过五 六轮调整,最终敲定基本适合多方需 求的菜单。

培训开始后,五松山宾馆的餐厅 成了最热闹的"暖心驿站"。早餐档 口的大肉包等各式早点,中晚餐营养 均衡的自助餐,还有总是排着小队的 深受年轻人喜爱的冰激凌自助…… 有学员在反馈说:"每次取餐都像拆 盲盒,总能发现新惊喜。"连日来,该 宾馆冰柜里提前囤满了各色冰激凌,

保温桶里备好了熬制的绿豆汤…… 培训的六天里,该宾馆厨师们当日 凌晨就开始备菜,午餐后的短暂休 整时,还在研究第二天的新菜式,他 们说:"年轻人吃得开心,我们就觉 得值。"

楼道里的灯光,总在最需要的时 候亮着。五松山宾馆的值班经理们 每晚都会出现在客房的走廊上,检 查过消防通道的门锁,窗台的安全 护栏。并不时敲开那些亮着灯的房 门:"有需要帮忙的吗?""还有谁没 回来吗?"五天的夜间巡查,该宾馆 员工从不抱怨。培训最后一天,该

宾馆租用摆渡车把部分分流入住铜 都大酒店的学员接回宾馆,服务尽 显贴心与细致。

培训结束后,该宾馆收到一批 褒扬的评价:"冰激凌甜到心里""深 夜巡逻的叔叔让人安心"……调查 显示的98%的满意度,既是对该宾 馆服务的肯定,也是鞭策。这场后 勤服务保障工作中,该宾馆员工没 有惊天动地的壮举,却用一件件平 凡而感人的小事,把温暖与贴心织 成了高校毕业生人职路上最珍贵的

通讯员 何明明

铜冠(庐江)矿业公司安全管理实现新突破

战略,提升矿山地压监测与预警技术 管理水平,保障井下作业安全,今年以 来,铜冠(庐江)矿业公司大力推进新 开拓中段地压监测系统的智能化升级 建设,成效显著。

新开拓中段地压监测系统的智能 化升级建设,经过现场调试与试运行, 安装的监测设备均实现数据正常在线 监测,各项性能指标达到设计要求。 其中,负345米中段已实现地压监测 数据"实时采集、无线传输、自动分析" 的智能化管理闭环,为矿山管理人员 提供精准动态的地压活动数据,也为 井下作业人员筑牢安全屏障,有力支 撑了矿山安全生产方针的实施,推动

地压监测系统建设的核心是构建 多维度、立体化的井下地压监测感知 体系。一方面在采场的隔离矿柱、盘 区巷道顶板等应力集中、形变敏感区 域及溜井附近区域顶板精准布设应力 计与位移计:另一方面通过在采场周 边部署无线信号转换器,采集井下传

此次地压监测系统的智能化升 级,标志着该公司在地压监测管理领 域迈入智能化、数字化的全新发展 阶段,为矿山安全生产装上了"智慧

通讯员 江涧

铜冠房地产公司强化项目现场防暑降温工作

本报讯 连日来,铜冠房地产公 司采取多项措施,加强工程项目现 场防暑降温工作,确保项目建设有 序推进。

该公司合理安排施工进度和人员 作息时间,避免高温时段室外施工作 业,适当延长早、晚作业时间,采取错 时作业、换班轮休等措施,做到安全生 产、工程进度两不误。根据气温状况, 适当减轻工作强度,严格控制在高温 烈日下从事高空等劳动强度大、危险 性高的工作,防止中暑事故发生。各

项目在施工点搭建了茶水间、休息室 等场所为工人提供避暑场所。施工现 场配有饮水机、绿豆汤、必要的防暑降 温物品药品。同时利用现场宣传栏开 展夏季员工劳动保护知识宣传和教 育,提高项目现场施工人员的安全生 产常识和自我保护意识。结合项目 现场施工作业的特点,针对性地制定 中暑应急预案,组织开展救援演练 不断提高应对各类突发事件的应急 外置能力.

通讯员 周尚青

以考砺兵

7月17日,安徽九华新材料公司 铅分厂会议室内气氛凝重。一场决定 铅制酸丙班能否通过"红旗班组"的考 核正在展开,8名班组员工轮番接受评

当日,该班组员工们早早来到车 间,他们既兴奋又紧张。大家围坐一 起,再次熟悉操作规程,热烈交流可能 遇到的问题。下午1点多,考核准时开 场。首个接受考验的是主控工吴云 评委问道:"在铅制酸过程中,触 发大联锁工艺条件是指什么?"吴云飞 眉头微蹙,短暂思索后流畅作答:"-级高效洗涤器出口烟气温度两个测点 均高于85摄氏度,风机跳停。二吸塔 酸泵出口压力小于等于0.07兆帕,延

时120秒,风机跳停。"他的回答精准流 畅,评委们纷纷点头,眼中满是赞许。

当新员工杨海青面对压滤停电应 急处理问题时,紧张得声音微颤。在 班长刘晓东无声地鼓励下,他深吸 口气重新作答。

本次考核不仅深挖员工对操作规 程的熟悉度,更考验实战能力。面对 "酸液泄漏如何处置"的考题,员工们 瞬间凝聚成紧密战队,你一言我一语, 结合经验提出多种处置策略,将个体 智慧熔铸为集体方案

持续数小时的考核,不仅是对个 人技能和团队协作的全面检验,更是 该公司严抓班组管理、锤炼工匠精神

铜冠投资装备公司抓细抓实纪检工作

备公司党支部紧密围绕生产经营中心 任务,从细微处着力抓实纪检工作,为 企业发展筑牢廉洁防线

该公司党支部书记认真履行"第 一责任人"职责,班子成员切实履行 "一岗双责",严格执行集团公司纪委 "六个专项整治"要求,组织全体党员 干部签订廉洁从业承诺书。20名关键 岗位人员按风险等级实施分级管控。 常态化开展纪律教育,依托"三会一 课"及主题党日等活动,强化警示教 育,筑牢思想防线。

在扎实完成"规定动作"基础

创新监督举措;在办公区及商务部 设置廉政宣传栏,张贴警示标语;对 新任职部门负责人开展集体廉洁谈 话并签订承诺书;修订《物资自主采 购管理办法》等制度,与36家供应 (服务)商签订廉洁告知函及无关联

通过系列举措,该公司有效加强 了对采购、营销、工程项目等重点领域 的监督,促进党员干部作风持续转变, 工作纪律的严格执行,为企业高质量 发展提供了坚强纪律保障

通讯员 王征社



把关新房质量

近日,铜冠房地产公司开展主题党日活动,组织专业验房队伍,在毛坯房里用 专业工具仔细检测墙面、门窗等部位(如图),为项目住宅把关新房质量。

通讯员 张柏伦 摄



铜冠黄铜公司生产制造党支部熔铸党小组的党员们日前主动请缨,开展"战 高温、净环境"义务劳动,为分厂职工营造整洁安全的工作环境。

本报记者 王红平 通讯员 刘坤 摄